

# 老大爷见义勇为被歹徒溺死

## 警察岸边喊话,歹徒置若罔闻,数十人围观无人援助

### 青年男子被塞进警车

23日上午10点30分,北京陶然亭公园南门护城河发生抢劫案。在离案发地点50米的地方,记者看到来往车辆行驶缓慢,护城河两岸上百名群众围观。五六辆警车停在河北岸路边,一具男尸漂浮在河中。

而在河南岸,呼啸而去的120刚刚载走一位头发花白的老太太,一名浑身湿漉漉的青年男子戴着铐被警察塞进警车。

过了一会,男尸也被打捞上来,停放在河北岸的台阶上。看上去,是一个年龄在60岁左右的老年男子。

### 老太太遭劫老大爷相救

据一位目击者描述,10点半左右,手拿一个纸袋的老太太沿着河北岸遛弯,身后不远处是一个老大爷。当行至陶然亭南门外东侧时,一个二十七岁的青年男子突然冲向老太太,一把拽住她,欲实施抢劫。见此情景,老太太奋力反抗。

在厮打过程中,歹徒竟

歹徒在实施抢劫遭遇反抗后,先将被抢老太太推入护城河,又将见义勇为的老大爷也推入河中;在警察的围追堵截中,穷凶极恶的歹徒跳进河中,将老大爷的脖子死死掐住,摁入水中,直至老大爷死亡。最后,精疲力竭的歹徒被警察带走。

▶救人的老大爷被打捞上来时已经死亡

然一把将老太太抓住,跨过一米多高的护栏,使劫掠入河中。而此时身后的老大爷见状,想救老太太,也被歹徒一把推入河中。

### 歹徒河中溺死老大爷

听到老太太的呼救声,附近的群众拨打了110。4名警察赶到后,将小偷的出路围住。目击者说,看到无路可退,小偷扑通一下也纵身跳进河中。歹徒游向老大爷,使



劲掐住老大爷的脖子,向水中摁去,老大爷不时反抗,并大呼救命。警察在岸边大声朝歹徒喊话,要求他住手,但是歹徒却置若罔闻。

“整个过程大约持续了五六分钟”,一名中年男子说。直到警察乘坐小船靠近歹徒,歹徒才松开了手,但此时,老大爷已经死亡。“是联防的人下水将老太太救上来的。”另一目击者说。据他说,警察驾驶小船和联防一

起将河中的老太太拽上船。歹徒则用手抓住堤岸,浮在水上,大声喘着气,一动不动。联防用绳索套住歹徒的脖子,将他拽上岸,随即警察用手铐将他铐在岸边护栏上。

### 数十名围观群众无人援助

记者在现场测试了一下,水深1.6米左右。但是据了解,歹徒在河中施暴的过程中,有数十名群众围观,没有人跳入河中救人。



7月23日,有数百年历史的福建泉州旧顺济桥因年久失修倒塌。位于福建泉州古城南门外晋江下游的旧顺济桥,始建于南宋嘉定年间,是福建历史名桥之一。几年前,旧顺济桥一桥墩毁坏,交通被封闭。新华社发(陈莹 摄)

## 为情生恨 男子饭店自爆 4死8伤

□新华社哈尔滨7月24日电(记者 邹大鹏 梁冬)记者从鸡西市公安局了解到,鸡西警方日前侦破了一起恶性自杀性爆炸案件,犯罪嫌疑人因感情纠纷在当地一家饭店引爆了随身携带的爆炸物,导致4人当场死亡,8人受伤。

据介绍,7月22日13时许,一名男子携带爆炸物闯进了鸡西市鸡冠区一家名为“哈尔滨老砂锅居”的饭店,

并在饭店里大声喊叫,随即引爆了爆炸物。爆炸后饭店几乎被夷为废墟,现场包括犯罪嫌疑人在内的4人当即身亡,另有8人被送往鸡西矿业集团总医院抢救,其中4人伤势较重。

案发后,鸡西警方调查了解到犯罪嫌疑人姓丰,年龄在40岁左右,与“哈尔滨老砂锅居”的一名服务员是夫妻,因感情纠纷产生报复心理,所以制造了这起爆炸事件。

## 15岁少年 连跳三级考进上海交大

15岁的谢佩初今年本该参加中考。但是去年,在上海市北初级中学读初二的他向学校申请,要求连跳三级读高三。经过综合考评,校方同意了请求。

今年,他参加了上海交通大学冬令营优秀生选拔考试,取得A档优异成绩,并通过上海交大的自主招生考试,拿到了上海交大的预录取通知书。23日,他和父母接受了记者的专访。

### 从挂历和门牌号学数学

学习,对谢佩初来说是件有趣的、享受的。在不知不觉中就能完成的乐事,他从没把学习当作负担。谢妈妈记得,儿子最早学数字是从挂历、门牌号开始的,父母从没让年幼的他一板一眼地坐在写字台前做习题或死记硬背。

一次,谢爸爸送儿子去幼儿园,看到校门口有5只沙袋,其中2只是红的,就对儿子说,红色的沙袋占了所有沙袋的五分之二;当天晚上谢妈妈切苹果时,儿子立刻喊了起来:“妈妈切了二分之一,再切一刀就是四分之一……”就这样,小小年纪的谢佩初学会了分数。

### 独创“炒菜式教育法”

谢佩初最大的特点是喜欢提问,他的很多问题稀奇古怪,深奥难答,如果得不到合理的解释,他就会一直追着问。

如何面对孩子的好奇

心?谢爸爸创造了“炒菜式教育法”。“有经验的人都知道,‘炒’的时间也就是回答孩子问题的时间,这个时间很短,关键在家长、老师在‘炒菜’前的准备工作,这需要积累。热炒热吃最消化!”

### 学校里的小名人

在市北初级中学,谢佩初是个小名人。下课时间谢佩初会和同学们一样尽情玩耍,体育课上,谢佩初的运动细胞比别人都发达,而只要回到课堂上,他又比任何人都能静下心来学习,还敢于质疑书本上的说法,直到老师把道理说明白为止。

谢佩初利用课间休息时间,把发生在同学间的一个个小故事记录在本子上。他专门用了几周时间填词作曲,写了一首900多字的古乐歌,还在音乐课上唱给同学们听。 据《新民晚报》



谢佩初

## 女孩裸聊每分钟赚1元

### 客人都是中老年男子,大多事业有成

鼓起勇气讲述曾经裸聊的7个“黑色”日子,是小娜(化名)离开延吉市时做出的最后一个决定。小娜,19岁,龙井市人。

### 布帘隔开龌龊丑态

7月22日,小娜接受记者采访时说,自己17岁初中毕业,只身一人到延吉打工。小娜说,真正改变自己的是在2005年8月中旬的一次网络聊天后……那日,网友告诉她陪人网络聊天可赚钱,而且收入比做商场导购要高很多。

“9月中旬,老家来电话,说父亲有病需要钱。”小娜很清楚记得裸聊前家中的困境,也就是在这时,网友告诉她去陪人聊天每次可赚50元。小娜被带进延吉市某小区的一间裸聊黑窝点,看到的第一幕是大白天拉起窗帘,电脑视频前放着台灯。第一天,小娜很快离开了,因为她接受不了屋内另外一名女孩在视频前所做的一切。但次日,小娜主动走进了裸聊房间。“老板是一名中年男子,他给我准备了和另外一名女

孩视频聊天相同的工具,为了避免尴尬,我和她之间拉起了布帘。”

来了客户,我们就按其要求,对着视频头做出各样的姿势和动作。小娜说,为了钱,她和另外一名女孩隔着布帘开始了龌龊的丑态。

### 裸聊女一分钟赚1元

小娜说,在网络上寻找“客户”的工作由老板来完成,每次聊天收取“客户”的费用大多为150元。老板联系好客户后,就到银行取客户汇来的钱,随后就要求“开工”,老板要拿其中的100元。而对于刚刚起步的裸聊点,由于客源不多,老板大多采取每月固定金额支付裸聊女工资。

小娜没有固定的工作时间,只要来了“客户”就要打开视频头,没有客户时可简单休息,但绝对不能离开裸聊窝点。一日三餐都是老板买来的盒饭。老板曾对她们说,频繁地出入容易引起邻居的怀疑。

“老板规定我们陪聊的最长时间不能超过1小时,但

据了解,被抢的老太太姓鲁,今年57岁,就住在陶然亭公园附近,是一家医院的退休护士。

“早上我们俩从公园里遛弯出来,我先去买菜了。回到家等了半天,也不见她回来,这时候我就发现护城河那儿围了很多人,说是一老太太被抢后推进河里,我就料想不好,立即给110打电话,这时候医院的电话就来了。”鲁大妈老伴于大爷气愤地说。“兜里就20块钱。”

### 两老人素不相识

“我不认识他。”当被问及见义勇为的老大爷时,鲁大妈说。她紧闭着双眼,不时喊着冷,身上有多处青紫。

23日,记者针对老人不顾安危救当事人被溺死是否属于见义勇为一事咨询了北京市民政局,据有关负责人介绍,是否属于见义勇为需要以事实本身为依据,并且还有待于公安和司法部门进行进一步鉴定之后,出具相关材料才能界定。 据《竞报》

### 专家辟谣

#### “艾滋西瓜”是假的

□据《华商晨报》报道“我想吃西瓜但又担心,听说……”炎炎夏日,家住沈阳市皇姑区的赵女士只能“望瓜兴叹”。

赵女士说:“最近一段时间,很多人都说‘艾滋西瓜’,开始没理会,但越听越吓人……”

对“西瓜被注射艾滋病患者血液”的说法,辽宁省疾病预防控制中心艾滋病与性传播疾病控制所所长卢春明主任表示,说法没有科学依据。

卢春明主任介绍说,含有艾滋病病毒的血液都予以严格控制,一般人难以接触到;另外,艾滋病病毒单体离开血液环境生存的机率很小,即使真的进入西瓜后,因为生存条件发生重大改变,根本不能存活,更谈不上传播。

所以这种血液进入西瓜的可能性基本为零,更重要的是艾滋病只能通过血液、母婴及精液三种渠道传播,而不是通过消化系统传播。

### 联防队员

#### 暴打少年迫其跪街

□据《北京晚报》报道从吉林辽源来到北京不到几个小时,一名14岁的少年小杨被两名男子打伤,并强行勒令跪在街口示众,随后家属上前制止被打伤。小杨的家人24日表示,打人的是当地的联防队员。

23日,“就是这里,他们让我跪下。”来到北京朝阳区十八里店老君堂村京客隆便利店门前事发现场,小杨在路口比画着当时的情形。

22日晚他与表兄进超市买东西出来,被两名满身酒气身穿便装男子拦住询问,并让其“立正”。“他们让我下跪。我不跪,他们就用脚踹我,我的膝盖一下就蹭破了。”小杨说。

外出找儿子的杨先生,发现儿子正被人强迫跪在地上,急忙打电话报警。“我上去跟他们评理。突然路上来了一辆闪着警灯的白色吉普车。”但杨先生等人没想到的是,从车上下来一群手持棍棒的男子。“一共有五六个人,都是20多岁,穿着蓝色警察制服,戴着徽章,上来抡起棍子就打。”

现场一名目击者透露,让少年跪地示众的“是联防队的一个当头的,商店门口的台球案子就是他家的”。

### 历时一月

#### 父女徒步千里抵京

□据《法制晚报》报道经过一个月的时间,徒步行走千里,冯超带着女儿和半路上收下的3个“徒弟”于7月22日晚8时40分抵达北京。

从洛阳一路走来,12岁的冯亦丹和3个小伙伴来不及洗去一身的疲惫,直奔天安门。

7月22日晚8时40分,记者在天安门广场西侧见到了冯超,以及随行的4个孩子。

“穿拖鞋不磨脚,而且凉快”,看到记者注意他们脚下的拖鞋,冯超笑了。一路上,他们5个人都是穿拖鞋徒步走着的,行李车都换了3个轮子了,一路上都没换过鞋子,“这鞋质量好”,冯超说。

“快乐徒步北京行 送给女儿的生日礼物”,冯超打开一块写着这几个字的红色条幅,他对记者说,女儿刚过完12岁生日,他想把这次行程当作女儿的生日礼物送给她。“女儿原来的自信心不足,特别害羞,因此我想用这种办法锻炼锻炼她。”另外3名男孩是中途加入的。冯超说,从洛阳到北京,行程有1600里,每天平均走50多里路程,“平常基本上都住旅店,可辛苦这些孩子了”,冯超说。据了解,在北京逗留一个星期后,他们将乘坐火车返乡。